
Protokół nr XXXVII/09 
z XXXVII sesji Rady Miejskiej Śmigla, odbytej w dniu 25 sierpnia  2009 r. o godz. 16.00 

w sali sesyjnej Rady, w Urzędzie Miejskim Śmigla. 
 

Ad.1  
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Śmigla, Jan Józefczak, który 
powitał: radnych Rady Miejskiej Śmigla, radnych Powiatu Kościańskiego,  Burmistrza 
Śmigla, pracowników Urzędu, kierowników i dyrektorów jednostek podległych Gminie, 
sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli, mieszkańców Gminy i przedstawicieli prasy. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe w sesji uczestniczy 15 radnych. Kworum pozwala na 
podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Listy obecności radnych, kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych, 
zaproszonych gości i sołtysów stanowią załącznik nr 1 do protokołu.  

 
Ad.2. 

Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe porządek sesji został radnym przedstawiony. 
Uwag do porządku sesji nie wniesiono. 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Miejskiej Śmigla. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z działalności w okresie między sesjami. 
5. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla. 
6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami. 
7. Zapytania Radnych. 
8. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 
zasobem Gminy Śmigiel w latach 2009 – 2013, 

2) w sprawie ustalenia w Śmiglu Strefy Płatnego Parkowania NiestrzeŜonego, 
wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach 
publicznych w Strefie Płatnego Parkowania NiestrzeŜonego, wysokości opłat 
dodatkowych, sposobu ich pobierania, 

3) w sprawie zmian w budŜecie Gminy Śmigiel na rok 2009, 
4) w sprawie nadania Statutu Zarządowi Szkół i Placówek Oświatowych w Śmiglu, 
5) w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze przetargu działki nr geod.39, 

połoŜonej w obrębie Szczepankowo,  
6) w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze przetargu działek połoŜonych w 

Przesiece Polskiej,  
7) w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze przetargu działki połoŜonej w 
Śmiglu przy ul. Skarzyńskiego, 

8) w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze przetargu działek połoŜonych w 
NietąŜkowie, 

9) w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXV/410/2001 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 6 
grudnia 2001 r. i Uchwały Nr XLI/401/06 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 30 marca 
2006 r. 

9.   Odpowiedzi na zapytania. 
10. Wolne głosy i wnioski. 
11. Zakończenie sesji. 
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Ad.3. 
W tym miejscu obrad Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXXVI sesji 
Rady Miejskiej Śmigla. Poinformował, Ŝe protokół odzwierciedla wiernie przebieg obrad. 
Uwag do protokołu nie wniesiono. 
„Za” przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych. 
Protokół przyjęto jednogłośnie. 
 
Ad.4. 

Przewodniczący Rady, Jan Józefczak przedstawił informację ze swej działalności w 
okresie między sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Pytań nie było. 
 
Ad.5. 
Sprawozdanie Burmistrza Śmigla z wykonania uchwał Rady Miejskiej Śmigla stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu. Pytań do sprawozdania nie było. 
 
Ad.6. 
Informacja Burmistrza Śmigla z działalności w okresie między sesjami stanowi załącznik nr 
4 do protokołu. 
Burmistrz Śmigla rozszerzył informację w odniesieniu do następujących punktów: 

� pkt 25. – dotyczy spotkania z przedstawicielami PKP,PLK S.A. i Systra S.A.( 
projektant modernizacji linii kolejowej) w sprawie przebudowy linii kolejowej E-59 

Burmistrz wyjaśnił, Ŝe jesienią br.  na mocy ustawy o transporcie kolejowym zmieniły się 
zasady prowadzenia przedsięwzięć przez inwestorów kolejowych. Obecnie, nie wydaje się 
decyzji lokalizacyjnej celu publicznego , lecz Wojewoda wydaje decyzję realizacyjną, 
która załatwia wszystkie poprzednie wymagania i   uzgodnienia. Przedstawiciele PKP i 
firmy Systra spotkali się z mieszkańcami Starego Bojanowa, aby przedstawić koncepcję 
przebiegu linii kolejowej z maksymalnym zachowaniem zapisów z decyzji lokalizacyjnej 
z 2007 r. Nie udało się dochować zapisów dotyczących budowy wiaduktu przy ul. 
Szkolnej . Z uwagi na badania środowiska gruntowego i wodnego oraz kątu pochylenia 
jezdni w stosunku do linii kolejowej spowodowałoby to gigantyczne nakłady drogowe w 
stronę Śmigla i Spławia, a takŜe ze względu na środowisko wodne wyburzenie jeszcze 
dziś niezidentyfikowanej ilości budynków. W zamian, inwestor proponuje: 
- gruntowne zmodernizowanie przejazdu do  tzw. „cichego przejazdu, 
- modernizację wiaduktu przy ul. Mostowej, 
- modernizację wiaduktu kolejowego i drogowego w rejonie ul. Krętej, 
- wydzielenie przejścia w rejonie stacji na tory, aby moŜna było bezkolizyjnie przedostać    
  się na zatorze dla ruchu pieszych . To jest związane z planem zamknięcia przez PKP  
  przejazdu w rejonie ul. Krótkiej. 
Większość tych uregulowań dla obu stron na dzień dzisiejszy jest korzystna i mimo 
podejmowanych prób rozmów z PKP nie da się więcej wynegocjować. Uzgodnienia te nie 
są przewidziane prawem, ale są wyrazem jakiegoś konsensusu pomiędzy inwestorem, a 
władzami lokalnymi.  
� pkt 35. – dotyczy spotkania z panem Marcinkowskim i panem Orzełkiem w sprawie 

przebiegu gazociągu średniego ciśnienia z Widziszewa do Śmigla. Burmistrz wyjaśnił, 
Ŝe w związku z budową stacji wysokiego ciśnienia w rejonie Widziszewa do 
planowanego zakładu produkcji dachówek, pojawia się moŜliwość przebudowy 
gazociągu średniego ciśnienia z Widziszewa do Koszanowa na gazociąg o większej 
średnicy. Spotkanie dotyczyło wstępnych uzgodnień przebiegu gazociągu, tak aby 
maksymalnie zlokalizować go w pasach dróg gminnych i powiatowych , aby do 
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minimum ograniczyć czas uzgodnień z prywatnymi właścicielami gruntów. Burmistrz 
dodał, Ŝe są wstępne uzgodnienia z PGNiG , Ŝe jeŜeli dokumentacja zostanie złoŜona 
do marca przyszłego roku , to inwestycja ta zostanie wprowadzona  w planie zadań 
inwestycyjnych PGNiG i najprawdopodobniej zrealizowana. Wówczas stacja 
redukcyjna na ul. Dudycza zostanie rozebrana, gdyŜ będzie niepotrzebna.  
 

Radny Wiesław Kasperski – pytanie do pkt 29 dot. spotkania z panem Strapagielem Prezesem 
Stowarzyszenia Kolejowych Przewozów Lokalnych w Kaliszu w sprawie wypracowania 
zasad prowadzenia przewozów pasaŜerskich na ŚKD i aneksu do umowy. 
Burmistrz odpowiedział, Ŝe Gmina na przewody pasaŜerskie z SKPL-em ma podpisaną 
umowę do 2012 r. W momencie, kiedy Gmina stała się właścicielem gruntów przejętych od 
PKP, zmienił się stan prawny podmiotów tej umowy . W chwili obecnej Gmina stała się 
właścicielem, nie uŜyczającym. Rozmawiano na temat deklaracji podatkowej, które SKPL 
powinno złoŜyć i płacić podatek od nieruchomości . Prowadzono szczegółowe rozmowy co 
do kaŜdej działki, aby precyzyjnie określić jakie nieruchomości będą opodatkowane , a jakie 
nie, uwzględniając równieŜ budynki wpisane do rejestru zabytków. Te wszystkie zmiany 
muszą być uwidocznione w aneksie do umowy , który musi być zmieniony z uwagi na to, Ŝe 
po przekazaniu nieruchomości przez PKP Gminie, zmieniły się numery geodezyjne działek 
po dokonanym podziale jak równieŜ naleŜy uwzględnić kwestie podatkowe.   
 
Radny Wojciech Ciesielski – pytanie do pkt 27. dotyczącego spotkania z przedstawicielami 
PKN ORLEN i mieszkańcami ul. Ogrodowej w Śmiglu w sprawie decyzji o warunkach 
zabudowy na modernizację stacji paliw.  
Pan Burmistrz odpowiedział, Ŝe o kaŜdym kroku procedury zawiadamiani są mieszkańcy 
ulicy, którzy zostali uznani za strony postępowania. Wyjaśniono, Ŝe Gmina ze swej strony po 
uzyskaniu pozytywnych opinii z instytucji opiniujących oraz w zakresie , które dotyczą gminy 
, gdzie pewne ograniczenia moŜemy narzucić zgodnie z wolą mieszkańców – chodzi głównie 
o szerokość dróg w rejonie trójkąta stacji, to decyzja taka będzie wydana zgodnie z prawem. 
Inwestor wówczas zadecyduje, czy przy tych ograniczeniach będzie prowadził dalej 
inwestycję, czy z niej zrezygnuje. 
 
Radny Zdzisław śaczyk – pytanie do pkt 31. – dotyczącego spotkania z Wójtem Gminy 
Kościan, panem Henrykiem Bartoszewskim w sprawie uzgodnienia budowy odcinka 
kanalizacji w Widziszewie. 
Burmistrz Śmigla wyjaśnił, Ŝe spotkanie miało na celu omówienie dostosowania parametrów 
przyłączenia kanalizacji do tej, która została przez nas wybudowana , gdyŜ Widziszewo 
zostanie przyłączone do systemu kanalizacyjnego Gminy Śmigiel. Nastąpi to najpóźniej w 
ciągu 3 lat. 
Radny Alfred Splisteser – pytanie do pkt 3. dotyczącego spotkania z przedstawicielem firmy 
„Kontrakt” w sprawie napraw gwarancyjnych w sali gimnastycznej w Starej Przesiece 
Drugiej. 
Burmistrz wyjaśnił, Ŝe niektóre poprawki są tzw. kosmetyczne , niektóre usterki polegają na 
usunięciu spękań powstałych na ściankach działowych w Sali gimnastycznej. Wszystkie prace 
zostaną wykonane , a na spękane ścianki działowe połoŜone zostaną nowe płyty gipsowe. 
 
Ad.7. 
Zapytania Radnych. 
a) Radny Marian Drzewiecki zapytał, kiedy będzie oznaczenie poziome drogi Śmigiel – Stare    
    Bojanowo? Czy będzie to juŜ jesienią? 
b) Radny Wojciech Ciesielski:  
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� Jak na terenie Gminy jest realizowany program gospodarowania odpadami . Termin 
realizacji niektórych zadań jest bliski i  został narzucony przez Unię Europejską ? 

� Co było powodem wstrzymania prac na targowisku i na korcie przy ul. Kościuszki? 
� Jak zostały rozstrzygnięte konkursy na dyrektorów szkół w Śmiglu i jak wygląda 

sprawa z rozdzieleniem szkoły w Śmiglu? 
c) Radny Włodzimierz Drótkowski – nawiązał do częstych awarii sieci wodociągowej na ul.  
    Dudycza w Śmiglu. Czy w związku z tą sytuacją nie naleŜałoby przesunąć terminu  
    realizacji wymiany sieci ? 
 
Ad.8. 
Podjęcie uchwał. 
Uchwała Nr XXXVII/393/09 w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Gminy Śmigiel w latach 2009 – 2013. 
Z-ca Burmistrza Śmigla , pani Wiesława Poleszak – Kraczewska powiedziała, Ŝe po 
sugestiach radnych na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady oraz po posiedzeniu Komisji 
Mieszkaniowej została przygotowana propozycja zmian do projektu uchwały. Zmiany 
obrazuje załącznik nr 5 do protokołu. 
Wobec powyŜszego Burmistrz Śmigla złoŜył wniosek o przyjęcie następujących zmian do 
projektu uchwały: 
W paragrafie 3: 
- ust. 1. Tabela obrazująca stan obecny mieszkaniowego zasobu gminy. 
Zostaje zmieniona na: 
 

Liczba 
budynków 
komunalnych 

Liczba lokali mieszkalnych 

ogółem 
w tym w 
budynkach 
komunalnych 

w tym w 
budynkach 
wspólnot, 
administrowane 
przez ZGKiM 
w Śmiglu 

w tym w 
budynkach 
wspólnot, 
administrowane 
przez 
wspólnoty 
mieszkaniowe 

w tym w 
budynkach 
jednostek 
organizacyjnych 

mieszk. 

326 

socjalne mieszk. 

40 3 9 
33 241 85 

 
- ust. 2. W tabeli obrazującej wykaz budynków komunalnych administrowanych przez 
ZGKiM z wyszczególnieniem liczby lokali mieszkalnych stanowiących mieszkaniowy zasób 
gminy: 
- w pozycji 33 ilość lokali mieszkalnych zmienia się z 8 na 7 oraz dodaje się ilość lokali 
socjalnych 1, 
- w pozycji 54 ilość lokali mieszkalnych zmienia się z 3 na 0 oraz dodaje się ilość lokali 
socjalnych 4, 
- w pozycji 56 ilość lokali mieszkalnych zmienia się z 1 na 0 oraz dodaje się ilość lokali 
socjalnych 3, 
w pozycji 65 ilość lokali mieszkalnych w wspólnotach mieszkaniowych zmienia się z 6 na 7,  
w pozycji 68 ilość lokali mieszkalnych zmienia się z 3 na 0 oraz zmienia się ilość lokali 
socjalnych z 5 na 10. 
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- ust. 3. w tabeli obrazującej wykaz lokali mieszkalnych w budynkach wspólnot 
mieszkaniowych, administrowanych przez wspólnoty mieszkaniowe w pozycji 1 zmienia się 
ilość lokali mieszkalnych z 3 na 2.  
      
W paragrafie 4: 
- W tabeli obrazującej wykaz aktualnych lokali socjalnych zmienia się ilość lokali socjalnych 
w pozycji 7 z pięciu na dziesięć oraz dodaje się pozycję 8, 9 i 10.  
 
W paragrafie 6: 
Zdanie „W latach 2009 – 2013 planuje się podjęcie działań w celu zwiększenia ilości lokali 
socjalnych w zasobie mieszkaniowym Gminy.”  
otrzymuje brzmienie: 
W latach 2009 – 2013 planuje się podjęcie działań w celu zwiększenia ilości lokali socjalnych 
w zasobie mieszkaniowym Gminy poprzez przekształcenie lokali z mieszkaniowego 
zasobu gminy.   

 
W paragrafie 7: 
Prognoza wielkości mieszkaniowego zasobu w latach 2009 – 2013 w rozbiciu na lokale 
socjalne i mieszkalne. 
Zostaje zmieniona na: 
    Rok liczba lokali socjalnych lokali mieszkalnych 
2009 33 284 
2013 53 214 

 
W paragrafie 13: 
- W tabeli „W latach objętych Programem typuje się do sprzedaŜy lokale mieszkalne 
połoŜone w niŜej wymienionych budynkach” w pozycji 20 liczba lokali mieszkalnych 
zmienia się z 8 na 7, pozycja 38 i 40 zostaje wykreślona w związku z przekształceniem lokali 
mieszkalnych na lokale socjalne, w pozycji 55 liczba lokali mieszkalnych zmienia się z 3 na 
2. 
 
W paragrafie 28: 
- wykreśla się punkt 4. W związku z tym Paragraf 28 otrzymuje brzmienie:  
Ustala się następujące źródła finansowania gospodarki mieszkaniowej w gminie: 
1. wpływy z tytułu wszystkich czynszów i opłat, 
2. środki ustalone w uchwale budŜetowej, 
3. środki zewnętrzne pozyskane w ramach kredytów, dotacji. 
 
Drugie zdanie w uzasadnieniu do uchwały otrzymuje brzmienie: „Rada Miejska Śmigla dnia 
30 marca 2006 r. podjęła uchwałę Nr XLI/402/06 w sprawie uchwalenia Wieloletniego 
Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śmigiel w latach 2006-2010”. 
Burmistrz Śmigla dodał, Ŝe jedynym powodem przedstawionych wyŜej zmian jest to do czego 
doszliśmy na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady . Padło tam stwierdzenie, Ŝe naleŜy 
wskazać większą liczbę lokali socjalnych i ten czas był poświęcony na wyłonienie tych lokali. 
Kolejne zmiany wynikają wyłącznie ze wskazania większej liczby lokali socjalnych. To co 
chcemy przeznaczyć do sprzedaŜy pozostaje bez zmian . 
Radny Alfred Splisteser zapytał o pozycje 47 wykazu ul. Matejki , gdzie w budynku nie jest 
wykazany Ŝaden lokal. 
Burmistrz Śmigla wyjaśnił, Ŝe lokal ten ma wspólną Księgę Wieczystą z lokalami przy ul. 
Szkolnej 5 i7 . Lokale te zostały sprzedane i pozostał tylko adres. 
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Radny Włodzimierz Drótkowski  złoŜył wniosek o wyłączenie ze sprzedaŜy następujących 
budynków: 
- całej ul. Jagiellońskiej ( pozycje 9,10,12,13,14,15 wykazu lokali przeznaczonych do 
sprzedaŜy). Za tym wnioskiem przemawia aspekt ekonomiczny, podobnie jak w przypadku 
mieszkań połoŜonych przy pl. Rozstrzelanych. RównieŜ ze względów historycznych z 
wykazu naleŜałoby wykreślić takie budynki jak : dom sędziowski, dom z magnolią.  
Radny Wojciech Ciesielski stwierdził, Ŝe jest za tym, aby pójść w kierunku w jakim został 
przygotowany projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady, pan Jan Józefczak poparł wniosek radnego Drótkowskiego 
uzasadniając swoje zdanie równieŜ aspektem historycznym jak i ekonomicznym. Budynki, 
które wymienił radny Drótkowski są najładniejsze architektonicznie w naszym mieście, i 
powinny być chlubą naszego miasta, a ich sprzedaŜ spowoduje, Ŝe nie będziemy mieli 
wpływu na ich wygląd.  
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski . 
Pod głosowanie Przewodniczący Rady poddał wniosek o zmiany do projektu uchwały 
przedstawione przez Burmistrza Śmigla. 
 W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 1. 
Wniosek przyjęto. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Drótkowskiego  o 
wyłączenie ze sprzedaŜy  budynków połoŜonych przy całej ul. Jagiellońskiej ( pozycje 
9,10,12,13,14,15). 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 2 radnych, 
- „przeciw” – 9, 
- „wstrzymało się” – 4. 
Wniosku nie przyjęto. 
Więcej wniosków nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
projekt uchwały z wnioskami zgłoszonymi przez Burmistrza Śmigla. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 13 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 2. 
Uchwałę podjęto. 
 
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach od godz. 17.15 do godz. 17.30. 
Po przerwie w obradach uczestniczyło 15 radnych. 
 
Uchwała Nr XXXVII/394/09 w sprawie ustalenia w Śmiglu Strefy Płatnego Parkowania 
NiestrzeŜonego, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na 
drogach publicznych w Strefie Płatnego Parkowania NiestrzeŜonego, wysokości opłat 
dodatkowych, sposobu ich pobierania. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla wyjaśniając, Ŝe uchwała określa strefę 
parkowania, wysokość stawek opłat oraz regulamin strefy parkowania. Uchwałę 
przygotowano z uwagi na to, iŜ  nie tylko w Śmiglu ale w wielu podobnych miastach z uwagi 
na wzrost liczby samochodów brakuje wolnych miejsc do parkowania. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe projekt uchwały był omawiany na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady w dniu 13 sierpnia br. i uzyskał pozytywną opinię. 
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Radna Maria Białas powiedziała, Ŝe juŜ na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady była 
przeciwna tworzeniu tak szerokiej strefy parkowania. W zakres strefy wchodzi 15 ulic, 
dodając dwie byłoby to juŜ całe miasto. Wielu mieszkańców , którzy nie mają własnego 
garaŜu , po wykupieniu abonamentu nie będzie miało gwarancji, Ŝe zawsze zaparkuje na 
swoim miejscu. Najbardziej newralgicznym miejscem jest Rynek – samo centrum miasta , tu 
najbardziej brakuje wolnych miejsc parkingowych i strefę powinno ograniczyć się do samego 
centrum. 
Radna Białas zawnioskowała o wycofanie projektu uchwały z porządku sesji do ponownego 
rozpatrzenia podczas którego naleŜy zawęzić strefę płatnego parkowania. 
Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 5 radnych, 
- „przeciw” – 9, 
- „wstrzymało się” – 1. 
Wniosku nie przyjęto. 
Pan Jerzy Cieśla , radny Powiatu Kościańskiego powiedział, Ŝe mieszka na ul. Kilińskiego w 
Śmiglu , wjazd do garaŜu ma przez nie swoją posesję. Wyjazdy do pracy i powroty, a takŜe 
pełnienie funkcji społecznych wiąŜe się z kilkakrotnymi wyjazdami i przyjazdami , co w Jego 
przypadku kaŜdorazowe wprowadzanie i wyprowadzanie samochodu z garaŜu jest 
niemoŜliwe i bardzo uciąŜliwe . Zapytał, jaką będzie miał gwarancję , Ŝe jeŜeli wykupi 
abonament za 90,00 zł. miesięcznie , Ŝe to miejsce po powrocie z pracy będzie wolne? 
Rozszerzając tak dalece strefę parkowania , to tylko uzyska się niezadowolenie mieszkańców. 
Zgodził się co do pobierania opłat w przypadku , kiedy do miasta udaje się na zakupy. 
Burmistrz Śmigla odpowiedział, Ŝe zawsze będzie tak , Ŝe jakieś rozwiązanie będzie miało 
swoich przeciwników i zwolenników. MoŜemy strefę wprowadzić i niezadowolenie będzie 
wśród jej przeciwników i na odwrót. 
Radny Jan Pietrzak stwierdził, Ŝe zrozumiałe jest dla niego stanowisko radnego Cieśli i radnej 
Białas . Jednak my jako radni rozpatrujemy stanowisko całego miasta nie poszczególnych 
radnych. Strefa była juŜ ustalona teraz ten projekt jest burzony , ale nie ma Ŝadnej innej 
alternatywy. NaleŜy projekt uchwały poddać pod głosowanie. Poza tym Rada w kaŜdej chwili 
uchwałę moŜe zmienić.  
Radny Jerzy Cieśla odpowiedział, Ŝe nie jest przeciwny utworzeniu strefy, ale nie spodziewał 
się, Ŝe będzie ona tak szeroka. 
Radna Maria Białas odpowiedziała, Ŝe staje w obronie mieszkańców ul. Św.Wita , gdyŜ ona 
sama posiada garaŜ. Jeszcze raz podkreśliła, Ŝe jest za strefą w obrębie rynku oraz  ulic: 
Jagiellońskiej, Lipowej i częścią ul. Św.Wita. 
Kontrowersyjna pozostaje równieŜ ul. Skarzyńskiego przy przychodni , gdzie jest parking 
bezpłatny, a juŜ kawałek dalej na tej samej ulicy będzie płatny. 
Radny Wiesław Kasperski stwierdził, Ŝe granice gdzieś muszą być wyznaczone. 
Pan Aleksander Konieczny , przewodniczący Zarządu Osiedla Nr II w Śmiglu odniósł się do 
wypowiedzi radnego Jerzego Cieśli twierdząc , Ŝe za parkowanie na razie nikt nie płaci. On 
natomiast cały czas płaci podatek za posiadanie garaŜu w wys. 200 zł. na rok. ChociaŜby 
wjeŜdŜając na teren szpitala teŜ naleŜy zapłacić 3 zł. Tu ta opłata ma wynosić parę groszy.   
Radny Wojciech Ciesielski poddał pod głosowanie wniosek, aby na ul. Jagiellońskiej zamiast 
parkowania skośnego było parkowanie wzdłuŜne. 
Przewodniczący Rady powyŜszy wniosek poddał pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 1 radnych, 
- „przeciw” – 9, 
- „wstrzymało się” – 5. 



 8

Wniosku nie przyjęto. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały wraz z 
przegłosowanymi zmianami pod głosowanie.  
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 10 radnych, 
- „przeciw” – 3, 
- „wstrzymało się” – 2. 
Uchwałę podjęto. 
 
Uchwała Nr XXXVII/395/09 w sprawie zmian w budŜecie Gminy Śmigiel na rok 2009. 
Projekt uchwały omówiła Pani Danuta Marciniak Skarbnik Śmigla wyjaśniając m.in.: 
Proponowane zmiany w planie dochodów dotyczą : 
- zwiększenie  o kwotę 314 zł to  dochody z tytułu dotacji na zadania zlecone związane z 
zwrotem podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do 
produkcji rolnej oraz pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu , 
- zmniejszenie o kwotę 342.507 zł dotyczy dotacji w ramach Programu Wieloletniego pn. " 
Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011" na zadanie pod nazwą 
przebudowa drogi gminnej z Bruszczewa do Przysieki Polskiej wraz z odwodnieniem na 
długości  2,8 km . Po przetargu na to zadanie okazało się Ŝe kwota z przetargu jest niŜsza niŜ 
w kosztorysie i tym samym zmniejszyła się kwota dotacji, 
- zmniejszenie w dziale 700 o kwotę 3.000 zł ma związek z zwiększeniem w dziale 801 o tę 
samą kwotę. Jest to czynsz za lokal pobierany przez jednostkę oświatową jaką jest szkoła w 
Starej Przysiece Drugiej, 
- zwiększenie w dziale 852 o ogólną kwotę 85.298 zł to środki z dotacji na zadania własne z 
tytułu: w rozdziale 85214 na wypłatę zasiłków okresowych, w rozdziale 85219 na wypłatę 
dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w 
pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną , w rozdziale 85295 na 
dofinansowanie w zakresie doŜywiania. 
- zwiększenia w dziale 853 w paragrafach 2008 i 2009 na ogólną kwotę 69.847 zł dotyczą 
środków z Europejskiego Funduszu Społecznego, Program Operacyjny Kapitał Ludzki. Są to 
środki  na projekt pod nazwą "Uwolnij swoje moŜliwości" realizowany przez Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Śmiglu.  
- zwiększenie w dziale 854 o kwotę 20.000 zł dotyczy ponadplanowych dochodów z 
szkolnego schroniska. 
Proponowane zmiany w planie wydatków  dotyczą : 
-  zwiększenie o kwotę ogółem 314 zł dotyczy  środków na zadania zlecone związane z 
zwrotem podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do 
produkcji rolnej oraz pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu , 
- zmniejszenie  o kwotę 342.507 zł dotyczy środków z dotacji w ramach Programu 
Wieloletniego pn. " Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011" na zadanie 
pod nazwą przebudowa drogi gminnej z Bruszczewa do Przysieki Polskiej wraz z 
odwodnieniem na długości 2,8 km . Po przetargu na to zadanie okazało się Ŝe kwota z 
przetargu jest niŜsza niŜ w kosztorysie i tym samym zmniejszyła się kwota dotacji. 
- zmniejszenie o kwotę 430 zł dotyczy dotacji dla stowarzyszeń. Jest juŜ po rozstrzygnięciu 
konkursu na realizację zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom dlatego teŜ zarówno w 
tym dziale są zmniejszenia  jak i dziale 853 rozdział 85311 paragraf 2820 zmniejszenie 
o kwotę 1.000 zł, takŜe w dziale 926 rozdział 92605 paragraf 2820 zmniejszenie o kwotę 50 
zł. 
Tym samym zebrana kwota 1.480 zł została zapisana po stronie zwiększeń w dziale 926 
rozdział 92605 paragraf 4300. Kwota ta to pokrycie częściowe kosztów dla dwóch uczniów 
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Gminy Śmigiel ( z Czacza i Morownicy) , którzy biorą udział w Mistrzostwach Europy 
Dzieci, Kadetów i Juniorów w karate , które odbędą się w wrześniu br. w rumuńskim mieście 
Constanta City, 
- w dziale 754 przeniesienia między paragrafami dotyczą planowanej dotacji dla OSP w 
Starym Bojanowie i Śmiglu z przeznaczeniem na zakup sprzętu i umundurowania. Jednostki 
te dostana dofinansowanie z MSWiA,   
- w dziale 758 zmniejszenie o kwotę 2.000 zł dotyczy przeznaczenia środków z rezerwy na 
pomoc dla powodzian z przeznaczeniem na przygotowanie paczek edukacyjnych dla dzieci i 
młodzieŜy. Pomoc ta będzie udzielana przy współudziale Ministerstwa Zdrowia. Dlatego teŜ 
jest zwiększenie o tę kwotę w dziale 853 rozdział 85395 paragraf  4210, 
- przeniesienia między paragrafami dotyczą jednostki oświatowej jaką jest Przedszkole w 
Śmiglu oraz  zadania inwestycyjnego związanego z dobudową zewnętrznego dźwigu do 
budynku przychodni w Śmiglu. Z inwestycji zdejmuje się kwotę 7.000 zł i przeznacza się ją 
na remont zadaszenia na tej przychodni. 
- w dziale 852 zmniejszenie w rozdziale 85214 paragraf 3110 o kwotę 8.194,35 zł dotyczy 
przeznaczenia środków własnych przez OPS w Śmiglu na program Uwolnij swoje moŜliwości 
współfinansowany w ramach Kapitału Ludzkiego.  
Ponadto zwiększenia w tym dziale zostały wyjaśnione przy planie dochodów  ten sam dział.  
- w dziale 853 (oprócz paragrafu 4210) zwiększenie o kwotę ogółem 69.847 zł  zostało to 
wyjaśnione przy omawianiu dochodów w tym samym dziale, 
- w dziale 854  zwiększenie  o kwotę ogółem 20.000 zł dotyczy wprowadzenia środków z 
ponadplanowych dochodów dla szkolnego schroniska 
Pozostałe zmiany w załącznikach to konsekwencja zmian proponowanych w niniejszej 
uchwale. 
Projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Finansowo - Gospodarcza, o czym 
radnych poinformował – Wiesław Kasperski, jej przewodniczący. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 15 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXVII/396/09 w sprawie nadania Statutu Zarządowi Szkół i Placówek 
Oświatowych w Śmiglu. 
Projekt uchwały omówił Sekretarz Śmigla , pan Maciej Wiśniewski. Wyjaśnił, Ŝe została ona 
opracowana o aktualnie obowiązujące ustawy. Zawiera: 

� zakres działania i zadania Zarządu, 
� organizację wewnętrzną, 
� gospodarkę finansową i mienie, 
� postanowienia końcowe. 

Na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych zaproponowano uszczegółowienie zapisu   w 
rozdziale II §3  pkt2, aby  za zwrotem Szkoła Podstawowa im. Konstytucji 3 Maja dopisać: „ 
wraz ze Szkołą Filialną w śegrówku. Sekretarz wyjaśnił, Ŝe taki zapis będzie równieŜ 
prawidłowy. 
Projekt uchwały wraz z zaproponowaną zmianą pozytywnie zaopiniowała Komisja Spraw 
Społecznych.  
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 



 10

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 15 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXVII/397/09 w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze przetargu 
działki nr geod.39, połoŜonej w obrębie Szczepankowo. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz wyjaśniając, Ŝe nieruchomość dzierŜawiona jest przez 
pana Romana Czarneckiego .DzierŜawiona nieruchomość to staw. Umowa dzierŜawy zawarta 
została na okres 10 lat  W tym czasie pan Czarnecki zagospodarował staw, zarybił go  i 
utrzymuje porządek wokół stawu. Jeśli pan Czarnecki staw będzie chciał nabyć , moŜe to 
uczynić w przetargu nieograniczonym. 
Projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Finansowo - Gospodarcza, o czym 
radnych poinformował – Wiesław Kasperski, jej przewodniczący. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 15 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXVII/398/09 w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze przetargu 
działek połoŜonych w Przesiece Polskiej. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla wyjaśniając, Ŝe w planie zagospodarowania 
przestrzennego jest to strefa  gruntów przemysłowych , na zbycie których Rada wyraziła juŜ 
zgodę. Mieszkańcy i firmy zainteresowane są nabyciem gruntów  pod działalność 
gospodarczą gdyby były one  o mniejszej powierzchni . 
Projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Finansowo - Gospodarcza, o czym 
radnych poinformował – Wiesław Kasperski, jej przewodniczący. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 15 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXVII/399/09 w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze przetargu 
działki połoŜonej w Śmiglu przy ul. Skarzyńskiego. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla, który poinformował, Ŝe z wnioskiem o wykup 
działki zwrócił się pan Piotr Baranowski . Dla działki została wydana decyzja o warunkach 
zabudowy terenu dla inwestycji obejmującej budowę budynku gospodarczo – garaŜowego. 
SprzedaŜ działki nastąpi w drodze przetargu. 
Projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Finansowo - Gospodarcza, o czym 
radnych poinformował – Wiesław Kasperski, jej przewodniczący. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
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- „za” – 15 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXVII/400/09 w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w drodze przetargu 
działek połoŜonych w NietąŜkowie. 
Projekt uchwały omówił Burmistrz Śmigla . Wyjaśnił, Ŝe dla działek zostały wydane decyzje 
o warunkach zabudowy dla budynku mieszkalnego i zbiornika na ścieki socjalno – bytowe. 
Działki zostaną sprzedane w drodze przetargu. Zostały wydzielone z nieruchomości, które 
były sprzedawane wraz z mieszkaniami komunalnymi. 
Projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Finansowo - Gospodarcza, o czym 
radnych poinformował – Wiesław Kasperski, jej przewodniczący. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 15 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Uchwała Nr XXXVII/401/09 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXV/410/2001 Rady 
Miejskiej Śmigla z dnia 6 grudnia 2001 r. i Uchwały Nr XLI/401/06 Rady Miejskiej Śmigla z 
dnia 30 marca 2006 r. 
Projekt uchwały omówił Sekretarz Śmigla, pan Maciej Wiśniewski . Wyjaśnił, Ŝe uchylenie 
projektu uchwały wynika z faktu, Ŝe nie ma podstaw prawnych do ich funkcjonowania.  
PowyŜsze uchwały dotyczą wydzielenia z zasobów komunalnych mieszkań socjalnych . 
Uchwała, która została przez Radę podjęta powyŜej określa cały program gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem gminy. Przepis art. 22 ustawy o ochronie praw lokatorów , 
mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego stanowi jedynie , Ŝe z zasobu 
mieszkaniowego , gmina wydziela część lokali przeznaczonych na wynajem jako lokale 
socjalne . Z przepisu nie wynika, by czynność wydzielenia tych lokali wymagała uchwały 
rady. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe projekt tej uchwały nie był opiniowany przez Ŝadną 
z Komisji Rady. 
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę głosów: 
- „za” – 15 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 0. 
Uchwałę  podjęto jednogłośnie. 
 
Ad.9. 
Odpowiedzi na zapytania. 
ad.9a. 
Burmistrz Śmigla odpowiedział, Ŝe na temat oznakowania drogi Śmigiel – Stare Bojanowo z 
Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych i uzyskał odpowiedź, Ŝe w roku bieŜącym tego 
oznakowania nie będzie. 
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ad.9b. 
� Burmistrz Śmigla odpowiedział, Ŝe program gospodarowania odpadami jest 

realizowany na podstawie przystąpienia Gminy Śmigiel do projektu budowy 
wysypiska odpadów w Trzebani. Do biura Rady trafiła szczegółowa informacja na 
temat realizacji projektu przygotowana na podstawie informacji uzyskanej od MZO w 
Lesznie , kaŜdy z Radnych taką informację otrzymał równieŜ. Informacja jest 
wyczerpująca z zamknięciem prac na kwiecień 2009 r. Burmistrz dodał, Ŝe w chwili 
obecnej nie potrafi powiedzieć w 1005 , czy terminy będą dotrzymane . Na dzień 
dzisiejszy Ŝadnych zagroŜeń nie ma. 

� Prace na targowisku są rozpoczęte. Znalazła się osoba chętna do zdjęcia na własny 
koszt warstwy ziemi z placu pod połoŜenie kostki.  

� Informacje na temat rozstrzygniętych konkursów na dyrektorów Szkoły Podstawowej 
i Gimnazjum w Śmiglu są powszechnie jawne i dostępne . Zostały opublikowane w 
prasie i na stronie BIP Gminy Śmigiel. Na dyrektora Szkoły Podstawowej w Śmiglu 
wybrano pana Roberta Plewkę, a na dyrektora Gimnazjum panią Wandę Judek. 
Obecnie trwają przygotowania do nowego roku szkolnego . Póki ci nie było 
perturbacji , jeśli takie się pojawią, to naleŜy je na bieŜąco rozwiązywać.  
Rady Ciesielski zapytał o pedagoga szkolnego, Obecnie w tej placówce jest jeden 
pedagog. 
Burmistrz odpowiedział, Ŝe w ramach staŜu do drugiej placówki zostanie zatrudniony 
pedagog. 

ad.9c. 
Burmistrz odpowiedział, Ŝe rzeczywiście stan sieci wodociągowej na ul. Dudycza jest fatalny 
i jest rozwaŜana moŜliwość wcześniejszej wymiany . Jeśli taka wymiana nastąpi  
przedwcześnie , to prace będą od ul. Ogrodowej do stacji gazu na ul. Dudycza. W chwili  
obecnej szacowane są koszty ewentualnego zadania. 
 
Ad.10. 
Radny Roman Schiller zaapelował, Ŝe naleŜy podjąć działania w celu poprawy 
bezpieczeństwa przed Biedronką. Szczególnie chodzi o wyjazd na ul. Dudycza, który jest 
utrudniony, gdyŜ zazwyczaj na ul. Południowej parkują samochody i te które jadą od  
kierunku ul. Leszczyńskiej z tego powodu trzymają się lewego pasa jezdni, przez co wyjazd 
od Biedronki jest utrudniony i niebezpieczny , gdyŜ samochody, aby uzyskać lepszą 
widoczność za daleko wyjeŜdŜają na jezdnię przez co są wypadki. Radny zasugerował 
ustawienie lustra lub znaku zakazu parkowania na ul. Południowej.  
 
Ad.11. 
Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady  zakończył XXXVII  sesje Rady 
Miejskiej Śmigla o godz. 18.45. 
 
 
 
Protokołowała:       Przewodniczył: 
 
 
Dorota Skorupińska       Jan Józefczak 

        Przewodniczący  
Rady Miejskiej Śmigla 
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